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Подальша робота з базою даних полягає у створенні відповідного 

програмного забезпечення для роботи з нею(формування запитів, створення 

екранних форм та звітів). (Практичні заняття 3,4). 

 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 3   

Тема: Створення та використання екранних форм(вікон) для 

редагування інформації в базі даних MS Access 

 

Метою практичного заняття є здобуття студентом практичних 

навичок з програмного формування вторинних (зовнішніх) ключів та 

створення та практичного використання екранних форм в середовищі MS 

Access для подальшого формування інформації в створеній базі даних (на 

попередньому практичному занятті). 

Результатом попереднього практичного заняття було створення таблиць 

бази з відповідною інформацією та побудова зв'язків між цими таблицями.  

Відкритим питанням залишилося питання програмного формування 

вторинних ключів у дочірній таблиці (ТТНТАБЛ). 

Програмне формування вторинних ключів у дочірній таблиці 

Окрім ручного визначення вторинних (зовнішніх) ключів існує також 

програмне формування.  

Програмне формування вторинних ключів у дочірній таблиці 

передбачає модифікацію полів цих ключів у дочірній таблиці за допомогою 

механізму «Мастер подстановки» (рисунок 3.2).  

1. Програмне формування вторинних ключів 

 Для придбання навичок програмного формування вторинних ключів 

необхідно виконати наступні дії. 
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Тимчасово попередньо необхідно розірвати відповідний зв'язок у схемі 

бази даних, який ви вже створили на попередньому занятті. (рисунок 3.1) 

Рисунок 3.1 – Видалення звязку для відповідного вторинного ключа 

 

Модифікація типу поля вторинного ключа підключає програмне 

забезпечення для його автоматичного (програмного) формування за рахунок 

вибору зі списку відповідних даних з первинної таблиці. Тобто, ми повинні 

змінити у вкладці «тип поля» у вторинних (зовнішніх) ключах з числового на 

«майстер підстановки», при цьому сам формат поля залишиться числовий. 

В нашому прикладі первинними таблицями є таблиці АВТОТАБЛ та 

ВодійТАБЛ.  

 

Рисунок 3.2 – Модифікація типу поля за допомогою «Майстер підстановки» 
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Наступний скріншот (рисунок 3.3) передбачає вибір способу 

підстановки у вибране поле таблиці «Ключ водія». Оскільки річ полягає в 

тому, щоб підставити значення відповідного первинного ключа таблиці 

ВодійТАБЛ, необхідно зробити вибір як на рисунку 3.3.  

 

 

Рисунок 3.3 - Вибір способу підстановки 

 

Вибір таблиці (рисунок 3,4). Необхідно обрати ту таблицю, яка буде 

основою для підстановки значень первинного ключа. 
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Рисунок 3.4 - Вибір таблиці підстановки 

 

Вибір полів означає той перелік полів, який буде відображатися при 

виборі поля підстановки в екранній формі(рисунок 3.5) 

 

Рисунок 3.5 - Вибір полів таблиці підстановки 

 

Наступний скріншот (рисунок 3.6) дозволяє обрати порядок сортування 

при виборі поля підстановки 
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Рисунок 3.6 - Вибір поля сортування інформації для підстановки 

 

Наступний скріншот (рисунок 3.7) відображає процедуру форматування 

вибраних полів. 

 

Рисунок 3.7 - Вибір формату полів для підстановки 

 

Вибір назви поля, в якому буде здійснено вибір поля підстановки 

зображено на скріншоті (рисунок 3.8). При цьому важливо відбудувати знову 
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зв'язок між таблицями в схемі бази даних (увімкнути режим «Включить 

проверку целосности данных») 

 

 

Рисунок 3.8 - Вибір назви  поля для підстановки 

 

Після цього стає можливим збереження результатів (рисунок 3.9) та 

подальше формування екранної форми для перегляду та редагування 

інформації у вторинній таблиці бази даних нашого прикладу. 

 

Рисунок 3.9 – Збереження результатів підстановки 

 

2. Створення екранних форм для редагування інформації в базі 

даних при зв’язку «багато до багатьох» 

Самим простим засобом редагування (оновлення) інформації у 

первинних таблицях бази даних є табличний режим (за умовчанням) (рисунок 

3.10) 
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Рисунок 3.10 – Редагування інформації первинної таблиці АВТОТАБЛ 

 

Редагування вторинних (дочірніх) таблиць бази – ТТНТАБЛ (в нашому 

прикладі) відбувається за допомогою екранної форми, створеної з 

використанням «Майстера форм» у вкладці «Створення» в наступному 

порядку: 

- створення екранної форми за допомогою режиму «мастер 

форм» (рисунки 3.11 ); 

 

Рисунок 3.11 – Режим «Мастер форм»  
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Рисунок 3.12 – Режим «Мастер форм» - вибір полів таблиці для екранної 

форми 

 

 

Рисунок 3.13 – Режим «Мастер форм» - вибір формату екранної форми 
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Рисунок 3.14 – Режим «Мастер форм» - збереження екранної форми 

 

Редагування дочірньої таблиці ТТНТАБЛ відбувається за допомогою 

режиму підстановки значень вторинних ключів через вибір відповідних даних 

первинної таблиці(АВТОТАБЛ ).  

Редагування вторинної (дочірньої) таблиці за допомогою створеної 

екранної форми ТТНТАБЛ (рисунок 3.15) 

 

 

Рисунок 3.15 –Екранна форма редагування дочірньої таблиці ТТНТАБЛ  
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3. Формування кнопок екранної форми 

Стандартна екранна форма редагування вторинної (дочірньої) таблиці не 

передбачає видалення записів з таблиці, тому доречно створення відповідної 

«кнопки» видалення. (рис. 3.16-3.17). Для цього необхідно відкрити необхідну 

форму у режимі конструктора, потім  у верхньому меню конструктора обрати 

«кнопку»   і перетягнути її у поле форми, далі виконати дії у 

послідовності рис. 3.16 -3.17. 

 
Рисунок 3.16 –Вибір функції кнопки екранної форми 

 

 

хххх 
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Рисунок 3.17 – Вибір надпису (або малюнку) кнопки екранної форми 

 

За необхідності використання кнопок на екранній формі – іх додавання 

відбувається в режимі «Конструктор» екранної форми (рисунки 3.16-3.18) – 

прикладом може бути кнопка «Видалення» запису таблиці ТТНТАБЛ 

 

 
Рисунок 3.18 –редактор екранної форми – приклад додавання кнопки 

«Видалення запису» 

 

4. Створення екранних форм при зв’язку «один до багатьох» 

Наведений вище приклад стосується таблиці ТТНТАБЛ та таблиць 

АВТОТАБЛ та ВодійТАБЛ, зів'язаних відношенням «багато до багатьох». 

У разі додавання нових вторинних (дочірніх) таблиць до існуючої бази 

при зв’язку даних «один до багатьох» порядок створення екранних форм для 

їх редагування відбувається за наведеною нижче методикою.  

Прикладом може бути додавання таблиці «Спеціфікація Вантажу» як 

дочірньої таблиці для материнської ТТНТАБЛ (Рисунок 3.19), яку ми 

створили за допомогою конструктора та призначили вторинний (зовнішній) 

ключ як у п. 1, використовуючі тип поля «майстер підстановки». . 

 



31 
 

 
Рисунок 3.19 – Оновлена схема бази даних (з дочірнею до ТТНТАБЛ 

таблицею Спеціфікація Вантажу) 

 

Подальша робота з формування екранної форми для редагування цих 

двох таблиць, повязаних відношенням «один до багатьох» складається з: 

-  включення механізму підстановки в поле вторинного ключа Ключ 

ТТН за наведеною вище схемою; 

- створення екранної форми редагування цих таблиць (рисунки 

3.20-3.21) за допомогою Майстра форм: 

 
Рисунок 3.20 – Майстер форм – вибір переліку полів для екранної форми 
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Далі підтверджуємо всі запропоновані дії та отримуємо наступний 

вигляд екранної форми редагування таблиці ТТНТАБЛ з дочірнею таблицею 

«Спеціфікація вантажу» (рисунок 3.21) 

 

 
Рисунок 3.21 – Екранна форма редагування ТТНТАБЛ з 

підпорядкованою (дочірнею) таблицею «Спеціфікація вантажу». 

 

В результаті отримуємо 2 форми, які редагуються одночасно, але 

окремо. 

 

 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 4 

Тема: Створення запитів до бази даних. Побудова звітів з бази даних. 

Побудова Головної екранної форми. 

 

Метою практичного заняття є здобуття практичних навичок зі 

створення запитів до бази даних та побудови звітів з бази даних. Оскільки це 

практичне завдання є логічним продовженням попередніх завдань та завершує 

створення програмного забезпечення для роботи з поточною базою даних, то 


